
Politični ogled. 

bodočimi volitvami, pri katerih bo baje zmlel musli­
mansko in Slovensko ljudsko stranko, naj bo Radič 
uverjen, da teh njegovih groženj ne jemljemo resno. 
Naš slovenski narod je toliko izobražen tudi v politič­
nem oziru, da svoje usode ne bo dal v roke takšnemu 
voditelju, kakor je Radič. Bolj kakor prej bo pri bodo­
čih volitvah v Sloveniji vladalo geslo: Slovenija Sloven­
cem! Slovenci smo samostojen, samovlasten narod, za­
to mora tudi naša politika biti slovenska, pa ne srbska, 
ne hrvatska! 

ITALIJA. 
V zborničnem predsedstvu urejujejo gradivo zn 

parlamentarno delo. Zbornica se bo lotila najprej pro­
računa in sicer pridejo v razpravo za enkrat le na j ­
važnejši deli kakor zunanje, notranje in finančno mi­
nistrstvo. O vsem drugem se bo pa razpravljalo ob za­
sedanju parlamenta po novem letu. Fašistovska vlada 
hoče izvesti tudi razne spremembe glede zborničnega 
poslovnika in celo ustave. Ker so liberalci na svojem 
kongresu sklenili opozicijonalni nastop proti fašistov­
ski vladi, ki ga pa liberalni ministri nočejo izvajati, je 
gotovo, da se ob zasedbi parlamenta pojavita dve libe­
ralni skupini — ena z vlado, druga pa v opoziciji. 

FRANCOSKO PRIZNANJE RUSIJE. 
Francoskemu priznanju sovjetske Rusije bodo po 

izjavah od francoske in ruske strani sledila važna 
trgovska in gospodarska pogajanja. Sovjetski zastop­
nik Krasin je izjavil, da je trgovska ruska delegacija 
ali zastopništvo že na poti v Pariz, da prouči vse po­
trebno za gospodarsko sodelovanje med obema drža­
vama. Francoska industrija bo našla v Rusiji najbolj­
šega kupca svojih izdelkov. Zlasti zrakoplovi, avtomo­
bili in razni poljedelski stroji se bodo začeli v na j ­
krajšem času v velikem številu izvažati iz Francije v 
Rusijo, dočim bo ruski petrolej, žito in drugi pridelki 
dobrodošlo francoskemu tržišču. Gospodarske zveze, ki 
jih je Rusija sklenila poprej že z drugimi državami, pa 
s tem ne bodo oškodovane, ker velika Rusija potrebuje 
in prenese vsestranske gospodarske zveze. 

TURČIJA. 
Ob obletnici nove republikanske Turčije je poslal 

francoski vladni predsednik pozdravni brzojav turški 
republikanski vladi z zatrdilom velike francoske na­
klonjenosti do nove republikanske Turčije. Turški par­
lament je bil povodom obletnice na posebno slavnosten 
način otvorjen in predsednik je proslavljal veliki na­
predek turške države v notranjem in zunanjem pogle­
du. Glede spora z Anglijo radi Mosula je izjavil pred­
sednik, da ima popolno zaupanje v Društvo narodov, 
ki bo ta spor obestransko zadovoljivo rešilo. 

DRŽAVA SHS. 
Glede sestave zvezne vlade je dobil Timotijevič od 

Jugoslovanskega kluba odgovor primeren temu. kar je 
on vedel povedati na jasna in važna vprašanja dr. Ko­
rošca glede izvajanja politike sporazuma, pobijanja 
korupcije in uvajanja reda in zakonitosti v državi. Po­
doben odgovor je dal Timotijeviču tudi bosanski mu­
slimanski klub. V nedeljo so pa začeli razpravljati gle­
de Timotijevičevega poskusa za sestavo zvezne vlade 
radikali in to posvetovanje se je vleklo kar par dni. Vo­
diteljem ožjega bloka je Timotijevič sicer izjavil, da 
misli zasledovati politiko, izraženo v izjavi Davidovi­
čeve vlade. Gotovo je to kot svoje pogoje in kot program 
bodoče vlade predložil tudi radikalom. Radikali so že 
sprva pokazali namen zavlačevati rešitev, ko so zahte­
vali, naj se o posameznih točkah podrobno razpravlja. 
Del radikalov in sicer korupcijonisti z bivšim ministrom 
Lazico Markovičem na čelu so pa zahtevali, naj se na­
ravnost izjavi in zapiše, da se politika Davidovičeve 
vlade ne sme nadaljevati. Če bi Timotijevič kot oseba 
bil tudi pripravljen ugoditi radikalom, mora biti vendar 
prepričan, da predstavniki parlamentarne večine od 
svojih zahtev ne bodo odnehali. Po Beogradu se go­
vori, da bo v slučaju neuspeha zvezne parlamentarne 
vlade sestavil Timotijevič izvenparlamentarno vlado, ki 
naj bi sprejela in izvedla nekaj posebno nujnih zako­
nov. Govori se tudi o generalski vladi, samo Pribiče­
vičeva skupina se od nobene strani ne jemlje v poštev. 

Radič je s svojim govorom 1. t. m..v­Zagrebu zopet 
mnogo pokvaril. Eden od voditeljev ožjega bloka se je 
o tem takole izjavil: 

V trenutku, ko voditelji ožjega bloka delajo v Beo­
gradu z vsemi silami na to, da se položaju napravi pot v 
parlament, kjer je širši blok imel do danes večino, pa 
pride Radič s svojim govorom in se odreče bloku, ga 
napade in naznanja, a bo proti njemu šel v naj ostrejšo 
opozicijo. In to je storil Radič brez točnih poročil o po­
ložaju čisto brez pomislekov in je lahkomiselno raz­
bil blok s pretnjo, da prekine vse zveze s političnimi 
prijatelji, ki so se dosedaj kljub njegovi vihravosti 
držali pošteno širšega bloka. Kakor v zasmeh SLS in 
Spahovim muslimanom pa je še pretil, da bo zmel Spa­
hovce in SLS, ako ne gredo v tisti federalistični blok, ki 
ga sam ni hotel. 

Mesto stvarnega odgovora na vabilo dr. Korošca in 
dr. Spaha je udaril po njima in dokazal, da federali­
stičnega bloka ne mara, marveč samo govori o njem v 
agitacijske namene. 

Radič 
igra v celi krizi prav čudno vlogo. Ko je položaj takšen, 
da bi se kriza mogla rešiti tako, da bi se zopet vzposta­
vila Davidovičeva vlada, pa Radič udari vmes s svo­
jimi strastnimi in nepremišljenimi besedami ter zopet 
vse pokvari. Voditelji bloka Davidovič, Spaho in zlasti 
dr. Korošec pa se morajo iznova mučili in truditi, da 
rešijo veliko misel sporazuma. Na dan Vseh svetnikov 
zvečer je Radič v Zagrebu zopet imel govor, kateri je 
po svoji nerodnosti, lahkomiselnosti, drznosti in za­
hrbtnosti prekašal druge govore. Kakor medved, ki gre 
skozi gosto vejevje, je Radič teptal, mahal in rušil, kar 
se je dalo. Oštel in opsoval je zopet vse od nositelja kro­
ne do Davidoviča—Spaho—Korošca. Radič se menda v 
svoji domišljavosti niti ne zaveda, koliko škode stori 
hrvatski in slovenski stvari s svojim nespametnim go­
vorjenjem. On najbrž računa na to, da se njegove be­
sede ne vzamejo resno, ker jih navadno že drugi dan, 
ako ne isti dan, preklicuje. Toda škoda ostane, sloven­
ske in hrvaške zahteve ne morejo naprej na poti do 
uresničenja. Ako se Radič v tem oziru ne bo poboljšal, 
bo škoda za hrvatski narod od dne do dne vedno večja. 
Predvsem pa mora v odnose Radičeve stranke do mu­
slimanske in Slovenske ljudske stranke od Radičeve 
strani priti več iskrenosti in poštenosti. Kako prideta 
dr. Korošec in Spaho do tega, da se v Beogradu toliko 
trudita in izpostavljata za hrvatsko stvar, Radič pa jih 
/ato opsuje ter jima preti, da jih bo pri bodočih volit­
vah zdrobil in zmlel?! To mora enkrat za vselej prene­
hati. Radič se v Zagrebu lahko dela korajžnega, ko je na 
varnem, a v Beograd se ne upa iti, češ, da je njegovo 
življenje predrageceno. Ali ni življenje drugih vodi­
teljev ravno tako dragoceno? Kar se pa tiče grožnje z 


